
西区自治協議会第１部会 会議概要 

（所管分野：防犯・防災、自然環境、住環境等） 

令和５年度 第７回会議 

開催日時 令和５年１０月５日（木）午後３時００分～４時３０分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 

委  員 

岩沢部会長、伊藤副部会長、久保田委員、風間委員、

田中（米）委員、大谷委員、古俣（和）委員、長澤委員、

高橋委員 計９名

［欠席：泉井委員、伊藤（健）委員、渡邉（隆）委員］

事 務 局 
内藤総務課長、高山地域課長、治田区民生活課長、 

渡辺建設課長、西区地域課４名 

主な議事 

１ 令和５年度区民で取り組む環境美化事業について 

○展開中の団体向け「環境美化パートナー制度」について、 

参加団体数、活動の様子について事務局から報告がありました。 

引き続き第１部会委員は、所属コミ協の参加及び、地域でごみ拾いを 

行っている団体や企業に積極的に参加を推奨することとしました。 

○「スポゴミ」で全国大会に出場したスマイルストーリー様と協働で 

ごみ拾いを実施することを確認しました。 

活動の中でごみ拾い SNS ピリカの周知も図ることとしました。 

○10 月 28 日（土）に開催する「ふれあい・あきまつり」にブースを設 

け、展開中の「あなたもできます＃西区をきれいに」を周知すること 

を確認しました。 

○環境部と意見交換会を実施し、自治協で取り組んだ「環境美化パート

ナー制度」、ごみ拾い SNS「ピリカ」を市で取り組んではどうか提案し

たいとの意見がありました。 

２ 来年度の自治協提案事業（第 1部会）について 

○令和６年度に第１部会が取り組む自治協議会提案事業について、今

年度取り組んだ「環境美化」に継続して取り組むか、他の地域課題の

解決に取り組むのか意見交換を行いました。

委員から出された主な意見は以下のとおり 

○防災については、全委員に関わる重要な地域課題であるため、部会の

枠を超えて西区自治協全体として取り組んでいる実情も踏まえ、引き

続き議論を行うこととしました。 

〇犯罪に対しての注意喚起など防犯をテーマに取り組んではどうか。

防犯カードの作成や、県警と連携して講演や研修を実施し、知識を

習得しても良いのではないか。 

〇防災について、地域で見える化や標示化ができていないと感じる。

ハザードマップの周知など防災をテーマに取り組んではどうか。 

など

資料３



３ 令和６年度 特色ある区づくり予算 区役所企画事業について 

○各事業案について担当課長より説明を受け、質疑応答と意見聴取を行

いました。

委員から出された主な意見は以下のとおり 

○これらの質疑、意見については１０月の本会で自治協議会としての意

見として答申し、各課の事業展開の中で、参考にしていただくことと

しました。 

その他 

４ その他 

○８月の犯罪件数について、総務課長から報告がありました。 

○次回（第８回）開催について 

  日時：令和５年１１月７日（火）午後３時００分～ 

  場所：西区役所健康センター棟１０５会議室 

【やってみよう！地域で考える雪対策モデル事業】 

○海岸部と農村部で除雪に対する課題も異なるため、どのような問題

があるのか、地域特有の課題、解決策についてワークショップで共

有できることは良いと思う。 

〇西区内でもエリアにより除雪の条件は一定ではないことから、 

地域の実情に合った除雪計画の策定をお願いしたい。 

○狭い道の除雪や私道の除雪に関する支援もお願いしたい。 

【きれいなまちづくりサポート事業】 

○ポイ捨て防止の看板を作成していただけるとのこと。環境美化に効

果的と感じるので、ぜひ所属の自治会で申請を検討したい。 

○西区自治協で取り組んでいるパートナー制度、ごみ拾い SNS ピリカ

の要素も区役所企画事業で取り入れてみてはどうか。 

                             など 



西区自治協議会第２部会 会議概要 

（所管分野：保健・福祉、文化・スポーツ、教育等） 

令和５年度 第７回会議 

開催日時 令和５年１０月５日（木）午後１時～１時５０分 

会  場 健康センター棟 １０５会議室 

出 席 者 

委 員 

山岸部会長、澤邉副部会長、竹田委員、田邉委員、伊藤委員、 

五十嵐委員、大島委員、青木委員、篠田委員、西山委員

計１０名

［欠席：田邉委員、相田委員］

事務局 
高山地域課長、田中健康福祉課長、坂井輪地区公民館小川主幹、

真柄坂井輪図書館長、地域課４名 

主な議事 

１「あいさつ運動」街頭キャンペーンの詳細について 

（１）10/25 開催あいさつ運動の詳細 

  ■会場 寺尾駅 

  ■時間 ７時～８時（集合時間１０分前） 

  ■参加者駐車場 坂井輪公民館駐車場 

  ■参加者 ２０名以内 

  ※水野区長参加予定 

（２）広報媒体のデザイン決定について 

  別添のとおり決定しました。 

（３）近隣コミ協への運動参加依頼について 

  五十嵐小学校区コミュニティ協議会、坂井輪中学校区まちづくり協議 

会に 10/25 寺尾駅開催のあいさつ運動への参加を依頼しました。 

２ 「西区支え合いのしくみづくり会議」構成員の推薦について 

山岸第２部会長を推薦することで決定しました。 

３ 令和６年度特色ある区づくり予算 区役所企画事業案について 

 下記のとおり意見が出されました。 

■第２部会対象事業 

 事業番号 10「西区スポーツスマイルプロジェクト」 

 委員からの主な意見

・野球や卓球など話題性のあるスポーツも対象とするのも良い。 

・事業評価基準が参加人数となっていることが多く、どうしても競技人

口が多い種目になりがち。スポーツの裾野を広げる意味でフェンシング

などマイナースポーツに目を向けてみては。 

・近年では９月初旬も酷暑。開催時期はよく検討する必要がある。 

・スポーツでの交流促進のほか健康増進などにも繋げられると良い。 



その他  〇次回開催日：令和５年１１月６日（月）午後３時～

 委員からの主な意見

・部活動の地域移行が進められるなか、健康増進からプロを目指す子ど

もたちまで、夢が途切れないような事業を今後も続けてほしい。 



西区自治協議会第３部会 会議概要 

（所管分野：産業、区の魅力発信、交通等） 

令和５年度 第７回会議 

開催日時 令和５年１０月１０日（火）午後１時３０分～３時００分 

会  場 西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

出 席 者 
委  員 

山賀部会長、原澤副部会長、齋藤委員、古俣（雄）委員、

渡邊（恒）委員、前田委員、佐賀委員、古俣（愼）委員

計８名

[欠席：堀川委員、荻野委員、朝倉委員、

田中（幸）委員］

事 務 局 高山地域課長、石附農政商工課長、西区地域課４名 

主な議事 

１ 令和５年度 区の魅力発掘事業 魅力発信フォトコンテスト 

○フォトコンテスト案を基にフォトコンテストの内容について意見交換 

を行いました。 

委員から出された主な意見は以下のとおり 

○審議の結果、フォトコンテスト名称は 

「わたしの西区自慢 フォト＆エッセイ」に決定しました。 

○議論の内容を案に反映し、募集を開始することとしました。 

○賞品の特産品、入賞作品の展示については次回以降議論することとし

ました。 

２ 来年度の自治協提案事業（第３部会）について 

○来年度も西区の魅力発信に取り組むこととし、詳細について意見交換

を行いました。

委員から出された主な意見は以下のとおり 

○前期で西区八景を選定したので、賞やリード文に取り入れるなど、

八景を前面に出してはどうか。 

○若者部門を設ける場合は、Instagram での募集となるので、年齢の

確認が困難ではないか。 

応募しやすく部門（一般部門、若者部門など）は分けない方がよい

と思う。 

○賞を競うことを重視するわけではないので、グランプリなどは設け

ず、賞に差は付けない方がよいと思う。 

など 

○フォトコンテストを継続して実施し、季節ごとに募集の写真を分け

るなど複数回の実施にしてはどうか。 

○西区八景のガイドマップなど八景の PR ツールを作成してはどう

か。 



○議論の結果、詳細については次回以降議論することとしました。

３ 令和６年度 特色ある区づくり予算 区役所企画事業案について 

○各事業案について担当課長より説明を受け、質疑応答と意見聴取を行

いました。 

委員から出された主な意見は以下のとおり 

○これらの質疑、意見については１０月の本会で自治協議会としての意

見として答申し、各課の事業展開の中で、参考にしていただくことと

しました。 

その他 

４ その他 

○次回（令和５年度 第８回）開催について 

日時：令和５年１１月９日（木）午後１時３０分～ 

場所：西区役所健康センター棟１階 １０５会議室 

【住民バス利用促進事業】 

〇主に内野～赤塚間は公共交通が不便と感じる。住民バスの利用促進

に力を入れて取り組んで欲しい。 

○住民バスの試乗について、地域住民は既にバスの存在を認識してい

るにも関わらず乗車率が低迷しているのであれば、試乗より現在の

住民の交通手段についてアンケート調査を実施し、実態や課題を把

握してはどうか。 

○新たな移動手段の調査検討について、ライドシェア、自動運転も 

視野に入れた検討を進めて欲しい。 

【Meetup!NiigataWEST2040】 

○西区の大学生を中心とした若者が大勢参加してくれているので、令

和６年度も応援したい。 

                             など 

○西区の魅力発信に取り組むにあたり、外部団体に提案を募集する

か、第３部会で企画を考え、外部団体に実施してもらうか等、方法

も今後検討する必要があるのではないか。 

など 



西区自治協議会アートフェスティバル特別部会 会議概要 

（所管分野：西区アートフェスティバルの企画・実施に関する事項）

令和５年度 第７回会議 

開催日時 令和５年１０月１１日（水）午後１時３０分～３時 

会  場 西区役所４階 対策室 

出 席 者 
委  員 

高橋部会長、藤橋副部会長、風間委員、

田中（幸）委員、古俣（愼）委員 計５名

［欠席：田中（米）委員］

事 務 局 西区地域課３名、坂井輪公民館 1名 

主な議事 

１ 運営実施計画について 

〇事務局より事業の準備から当日の運営について説明あり。

 □主な意見等は以下のとおり。 

・受付の配置等は実際の会場での準備の際に、来場者の目にとまりやす

いよう、調整することとした。 

２ 進行台本について 

〇事務局より台本内容について説明あり。

 □主な意見等は以下のとおり。 

・郷土芸能団体発表の各団体への質問内容等については、後日、部会員

と司会者とで決めることとした。

３ 縦看板・横看板について 

・郷土芸能団体発表時のステージ上の横看板デザインを決定した。

４ その他 

・郷土芸能団体紹介コーナーに展示する各団体のパネルのサンプルを確

認してもらった。

その他 

 次回（第８回）の開催日程について

○協議の結果、次回を次のとおり決定しました。

日時：令和５年１１月６日（月）午前１０時３０分

場所：西区役所４階 対策室

  議題：令和５年度西区アートフェスティバルについて ほか


